
第３学年

数  学

  注 意
１ ςετ໰୊͸ɺ̍ϖʔδ͔Β �� ϖʔδ·Ͱ͋Γ·͢ɻઌੜの߹ਤ͕͋Δ·Ͱɺ໰୊
Λ։͔ͳ͍Ͱ͍ͩ͘͞ɻࢠ࡭

２ ղ౴͸͢΂ͯղ౴༻ࢴᶆʢ਺ֶʣʹهೖ͍ͯͩ͘͠͞ɻ

３ɹ�ղ౴͸ɺ̝̗·ͨ͸̗のࠇԖචʢγϟʔϓϖϯγϧ΋ՄʣΛ͍࢖ɺ濃く、はっきりͱ
ॻ͍͍ͯͩ͘͞ɻ·ͨɺফ͢ͱ͖͸ফ͠ΰϜͰ͖Ε͍ʹফ͍ͯͩ͘͠͞ɻ

４ ղ౴Λબ୒͔ࢶΒબͿ໰୊͸ɺղ౴༻ࢴのϚʔΫཝ
㇉㇓
Λ͘ࠇృ

ㆬ
ΓͭͿ͍ͯͩ͘͠͞ɻ

５ ղ౴Λهड़͢Δ໰୊͸ɺࣔ͞ࢦΕͨղ౴ཝʹهೖ͍ͯͩ͘͠͞ɻ
ɹç���·ͨɺղ౴ཝ͔Βはみ出さないようʹॻ͍͍ͯͩ͘͞ɻ

６ɹղ౴༻ࢴ͸ɺΦϞςɺ΢ϥ͕͋Γ·͢ɻ

７ɹ�ղ౴༻ࢴのʤੜెهೖཝʥʹɺ૊ɺग़੮番߸Λهೖ͠ɺϚʔΫཝΛ͘ࠇృΓͭͿ͠
͍ͯͩ͘͞ɻ

８ɹςετ࣮
㆘ㆣ
ࢪ
㆗
࣌ؒ͸ɺ�� ෼Ͱ͢ɻ

令和７年度中学生チャレンジテスト
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問題は、次のページから始まります。



த̏਺－̍

࣍の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�) 10 + 6 ÷ (-2)  Λ͠ࢉܭͳ͍͞ɻ

(�) ( 7  + 2)( 7  - 2)  Λ݁ͨ͠ࢉܭՌͱͯ͠正͍͠΋のΛɺ࣍のアʙエ͔Β 1
ͭબͼͳ͍͞ɻ

ɹɹ ア 3

ɹɹ イ 5

ɹɹ ウ 9

ɹɹ エ 11

1



த̏਺－̎

(�) ࣍のアʙエのࣜの͏ͪɺʮԖචΛ 1ਓʹ aຊͣͭ 8ਓʹ഑ͬͨͱ͜Ζɺ഑ͬͨԖ
චのຊ਺の߹ܭ͸ 40ຊΑΓଟ͍ɻʯͱ͍͏਺ྔのؔ܎Λ正͘͠ද͍ͯ͠Δ΋のΛ 1
ͭબͼͳ͍͞ɻ

ɹɹɹɹɹɹɹɹɹ
ɹɹ ア a + 8 ʼ 40

ɹɹ イ 8a ʼ 40

ɹɹ ウ 8a ʻ 40

ɹɹ エ 8a = 40



த̏਺－̏

࣍の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�)  ࣍の࿈ཱ方ఔࣜΛղ͖ͳ͍͞ɻ

ɹɹɹɹɹɹɹɹ
4 ≈  + 3 y = 11

2

-2 ≈ + y = -3



த̏਺－̐

(�) ࣍の問題ʹ͍ͭͯ͑ߟ·͢ɻ

問題

ɹόεέοτϘʔϧのࢼ߹Ͱ͸ɺγϡʔτ͕ 1ຊ੒ޭ͢Δ͝ͱʹ఺਺͕ೖΓ·
͢ɻ3ϙΠϯτγϡʔτͳΒ 3఺ɺ2ϙΠϯτγϡʔτͳΒ 2఺ɺϑϦʔεϩʔ
ͳΒ 1఺͕ೖΓ·͢ɻ3ϙΠϯτγϡʔτͱ 2ϙΠϯτγϡʔτΛ·ͱΊͯ
ϑΟʔϧυΰʔϧͱ͍͍·͢ɻ
ɹ͋Δࢼ߹ͰɺAνʔϜ͕ϑΟʔϧυΰʔϧͱϑϦʔεϩʔͰ֫

ㆉㆎ

ಘ
ㆨㆎ

ͨ͠఺਺の
͸ܭ߹ 98఺Ͱͨ͠ɻ表͸ɺ͜ のࢼ߹Ͱの AνʔϜのϑΟʔϧυΰʔϧͱϑϦʔ
εϩʔͦΕͧΕʹ͍ͭͯɺશγϡʔτ਺ͱ੒ޭ཰のه࿥Λ·ͱΊͨ΋のͰ͢ɻ

ɹɹɹɹɹɹɹ

表͔Βɺ͜のࢼ߹ͰのϑϦʔεϩʔ 20ຊの͏ͪɺ65ˋの 13ຊ͕੒ޭͨ͜͠
ͱ͕Θ͔Γ·͢ɻ
ɹ͜のࢼ߹ͰのϑΟʔϧυΰʔϧ 80ຊの͏ͪɺ੒ޭͨ͠ 3ϙΠϯτγϡʔτ
のຊ਺ͱ੒ޭͨ͠ 2ϙΠϯτγϡʔτのຊ਺ΛɺͦΕͧΕٻΊͳ͍͞ɻ

ɹ͜の問題Λղͨ͘Ίʹɺ੒ޭͨ͠ 3ϙΠϯτγϡʔτのຊ਺Λ ≈ຊɺ੒ޭͨ͠ 2
ϙΠϯτγϡʔτのຊ਺Λ yຊͱͯ͠࿈ཱ方ఔࣜΛͭ͘Γ·͢ɻ
ɹʢᾜʣɺʢᾝʣの໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

ɹɹɹɹɹɹɹɹɹɹɹ    ≈ + y = Ⅰ ɹɹɹʜʜᶃ

ɹɹɹɹɹɹɹɹɹɹɹɹ    ɹɹɹɹ  = 98 ʜʜᶄ

ɹʢᾜʣɹᶃのࣜ͸ɺ੒ޭͨ͠ 3 ϙΠϯτγϡʔτのຊ਺ͱ੒ޭͨ͠ 2 ϙΠϯτ
γϡʔτのຊ਺の߹ܭʢ੒ޭͨ͠ϑΟʔϧυΰʔϧのຊ਺ʣʹண目ͯͭ͘͠
Γ·ͨ͠ɻ Ⅰ ʹ౰ͯ͸·Δ਺Λɺ࣍のアʙエ͔Β 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

　　　　　 ア 36
　　　　　 イ 45
　　　　　 ウ　52
　　　　　 エ　80

ɹʢᾝʣɹᶄのࣜ͸ɺ͜のࢼ߹Ͱ"νʔϜ͕ϑΟʔϧυΰʔϧͱϑϦʔεϩʔͰ֫ಘ
ͨ͠఺਺の߹͕ܭ 98఺Ͱ͋Δ͜ͱʹண目ͯͭ͘͠Γ·ͨ͠ɻ Ⅱ
ʹ౰ͯ͸·ΔࣜΛٻΊͳ͍͞ɻ

表

Ⅱ

શγϡʔτ਺ ੒ޭ཰

ϑΟʔϧυΰʔϧ 80ຊ 45ˋ

ϑϦʔεϩʔ 20ຊ 65ˋ



த̏਺－̑

࣍の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�) 図１͸ɺ͋Δཱମの౤ӨਤͰɺ正໘͔Βͨݟਤʢཱ໘ਤʣͱਅ্͔Βͨݟਤʢฏ
໘ਤʣͰදͨ͠΋のͰ͢ɻ͜の౤Өਤ͕දཱ͢ମ͕͋ͱのアʙエのதʹ͋Γ·͢ɻ
ͦΕΛ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

ɹɹɹɹɹɹɹ

ア ப֯ࡾ

イ ࢛֯ப

ウ ਲ਼֯ࡾ
㆙ㆂ

エ ࢛֯ਲ਼

(�) 図２͸ɺఈ໘のԁの൒͕ܘ 6 cmɺ฼ઢの௕͕͞ 10 cmのԁਲ਼のݟऔਤͰ͢ɻ図３͸ɺ
図２のԁਲ਼のల։ਤͰ͢ɻ͜のల։ਤͰɺଆ໘ʹͳΔ͓͏͗形のހ

㆓

の௕͞ͱͯ͠正
͍͠΋のΛɺ͋ͱのアʙエ͔Β 1ͭબͼͳ͍͞ɻͨͩ͠ɺԁप཰͸ ͱ͠·͢ɻ

ア 6 cm

イ 10 cm

ウ 12 cm

エ 20 cm

3

図２
10cm

6cm

図３

図１ （
立
面
図
）
（
平
面
図
）

（
立
面
図
）
（
平
面
図
）



த̏਺－̒

(�) 図４の௕方形 ABCDΛɺ௕方形の௖఺ CɺDΛ௨Δ௚ઢ lΛճసの࣠ͱͯ͠ 1ճ
సཱͤͯ͞ମΛͭ͘Γ·͢ɻ͜のͱ͖ɺͰ͖Δཱମのݟऔਤ͕͋ͱのアʙエのதʹ
͋Γ·͢ɻͦΕΛ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

ɹɹɹア　　　　　　　　イ　　　　　　　　ウ　　　　　　　　エ

(�) 図５Ͱɺ2௚ઢ lɺm͸ฏߦͰ͢ɻ͜のͱ͖ɺ^ ≈のେ͖͞ΛٻΊͳ͍͞ɻ

図４

A D

B C

l

図５

155°48°

≈
l

m



த̏਺－̓

(�) 図６の࢛֯形 ABCDʹ͓͍ͯɺ௖఺ AɺBɺCʹ͓͚Δ֎֯のେ͖͞͸ɺ͢΂ͯ
100 Ͱ˃͢ɻ͜のͱ͖ɺ^ ≈のେ͖͞ΛٻΊͳ͍͞ɻ

(�) 図７͸ɺཱ方ମのݟऔਤͰ͢ɻ͜のཱ方ମの໘ ABCD্のઢ෼ BDͱ໘ AEFB
্のઢ෼ AFの௕͞Λൺ΂·͢ɻઢ෼ BDͱઢ෼ AFの௕͞ʹ͍ͭͯɺ͋ͱのアʙ
エ͔Β正͍͠΋のΛ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

　ア ઢ෼ BDの方͕௕͍ɻ

　イ ઢ෼ AFの方͕௕͍ɻ

　ウ ઢ෼ BDͱઢ෼AFの௕͞͸౳͍͠ɻ

　エ ͲͪΒ͕௕͍͔͸ɺ໰୊の৚͚݅ͩͰ͸ܾ·Βͳ͍ɻ

図６

100°

100°

100°

≈

A

B

D

C

図７

A

E F

GH

B

D C



த̏਺－̔

問題は、次のページに続きます。



த̏਺－ �

࣍の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�) y͕ ≈ʹ൓ൺྫ͢Δ΋のΛɺ࣍のアʙエ͔Β 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

アɹ͋Δ੔਺ ≈ΑΓ΋ 200େ͖͍੔਺͸ yͰ͋Δɻ

イ ໘ੵ͕ 200 cm2ɺఈลの௕͕͞ ≈ cmのฏ࢛ߦล形の͞ߴ͸ y cmͰ͋Δɻ

ウ ఈ໘ੵ͕ 200 cm2ɺ͕͞ߴ ≈ cmのԁபのମੵ͸ y cm3Ͱ͋Δɻ

エ 200 kmのಓのΓΛ ≈ kmਐΜͩͱ͖の࢒ΓのಓのΓ͸ y kmͰ͋Δɻɹ

(�) ࣍のアʙエのதʹɺൺྫ y = -6 ≈の ≈ͱ yのؔ܎Λࣔͨ͠ද͕͋Γ·͢ɻͦΕ
Λ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

≈ ʜ -3 -2 -1 0 1 2 3 ʜ
y ʜ -2 -3 -6 * 6 3 2 ʜ

≈ ʜ -3 -2 -1 0 1 2 3 ʜ
y ʜ 2 3 6 * -6 -3 -2 ʜ

≈ ʜ -3 -2 -1 0 1 2 3 ʜ
y ʜ 18 12 6 0 -6 -12 -18 ʜ

≈ ʜ -3 -2 -1 0 1 2 3 ʜ
y ʜ -18 -12 -6 0 6 12 18 ʜ

4
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த̏਺－ ��

(�) ࣍のアʙエのதʹɺೋݩҰ࣍方ఔࣜ 2 ≈ + 3y = 6 のղΛ࠲ඪͱ͢Δ఺のશମΛ
ද͢άϥϑ͕͋Γ·͢ɻͦΕΛ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

ɹɹ ア　　　　　　　　　　　　　　　　　イ

　　 ウ　　　　　　　　　　　　　　　　　エ

(�) 図１தの఺ AɺBの࠲ඪ͸ͦΕͧΕʢ 0ɼ6 ʣɺʢ 4ɼ6 ʣͰ͢ɻ

௚ઢ y = 2 ≈ + bʢ b͸ఆ਺ ʣ͕ઢ෼ AB্の఺Λ௨Δͱ͖の bの஋
ㆀ㆟ㆂ

のൣ
ㆯ㇓

ғ
ㆂ

͸Ͳ

のΑ͏ʹͳΓ·͔͢ɻ͋ ͱの ア ɺ イ ʹ౰ͯ͸·Δ਺ΛͦΕͧΕٻΊͳ͍͞ɻ

　　　　　　　    図 1　

ア ʽ b ʽ イ

O

y

≈－3
2

O

y

≈2

3

O

y

≈－2

3

O

y

≈3

2

O

y

≈5

5

ʵ5

ʵ5

A B

-3 -2



த̏਺－ ��

(�) 図２の࢛֯形 ABCD͸ɺAD ™ BCの୆形Ͱ͋Γɺ^ADC = ^BCD = 90 ɺ˃
AD = CD = 4 cmɺAB = 5 cmɺBC = 7 cmͰ͢ɻ

ɹɹ 図３のΑ͏ʹɺ఺ P͸࢛֯形 ABCDの௖఺ AΛग़ൃͯ͠ɺล্Λ௖఺ Bɺ௖఺ C
Λ௨ͬͯ௖఺ D·ͰৗʹҰఆの଎͞Ͱಈ͖·͢ɻ఺ P͕ຖඵ 1 cmの଎͞Ͱಈ͘ͱ
͖ɺ఺ P͕௖఺ AΛग़ൃͯ͠ɺ≈ඵޙʹ͓͚Δ ADPの໘ੵΛ y cm2ͱ͠·͢ɻ͜
のͱ͖ɺ͋ͱのアʙエのதʹɺ ≈ͱ yのؔ܎Λද͢άϥϑ͕͋Γ·͢ɻͦΕΛ 1ͭ
બͼͳ͍͞ɻͨͩ͠ɺ఺ P͕௖఺ Aɺ௖఺ Dʹ͋Δͱ͖͸ y = 0ͱ͠·͢ɻ

図２　　　　　　　　　　　　　　　　　図３

A

CB

D

4cm

4cm

7cm

5cm

A

CB P

D

A

CB

P

D

A

CB

P

D

ycm2

ycm2

ycm2



த̏਺－ ��

　　ア　　　　　　　　　　　　　　　　　イ

　　ウ　　　　　　　　　　　　　　　　　エ

O

y

≈4 1611

(cm2)

8

(ඵ)

ʢcm2ʣ

O

y

≈5 1612

(cm2)

8

(ඵ)

ʢcm2ʣ

ʢඵʣʢඵʣ

O

y

≈5 1612

(cm2)

10
8

(ඵ)O

y

≈5 1612

(cm2)

10
8

(ඵ)

ʢcm2ʣ ʢcm2ʣ

ʢඵʣʢඵʣ



த̏਺－ ��

࣍の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�) 1ͭの͍͜͞ΖΛ౤͛Δͱ͖ɺ1͔Β 6·Ͱの目のग़方͸ಉ༷ʹ͔֬Β͍͠ͱ͠
·͢ɻ͜のͱ͖ɺ࣍のアʙオの͏ͪɺ目のग़方͕ಉ༷ʹ͔֬Β͍͜͠ͱʹ͍ͭͯड़
΂ͨจͱͯ͠ɺ正͍͠΋のΛ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

ア 6ճ౤͛Δͱ͖ɺඞͣ 1ճ͸ 1の目͕ग़Δɻ

イ 6ճ౤͛Δͱ͖ɺ1͔Β 6·ͰのͲの目΋ඞͣ 1ճͣͭग़Δɻ

ウ 6ճ౤͛Δͱ͖ɺ1౓͸ଓ͚ͯಉ͡目͕ग़Δ͜ͱ͕ظ଴͞ΕΔɻ

エ 目のग़方͸ɺͲの目͕ग़Δ͜ͱ΋ಉ͡ఔ౓ʹظ଴͞ΕΔɻ

オ 目のग़方͸ɺ1͔Β 6のॱʹग़Δ͜ͱ͕ظ଴͞ΕΔɻ

5



த̏਺－ ��

(�) 図のΑ͏ʹɺശ Aのதʹ͸ 1͔Β 4·Ͱのࣗવ਺͕ 1͔͔ͭͣͭΕͨ ۄのݸ4

1 ɺ 2 ɺ 3 ɺ 4 ͕ɺശ Bのதʹ͸ 5͔Β 8·Ͱのࣗવ਺͕ 1͔͔ͭͣͭΕͨ 4
ۄのݸ 5 ɺ 6 ɺ 7 ɺ 8 ͕ͦΕͧΕೖ͍ͬͯ·͢ɻശ Aͱശ Bのத͔ΒɺͦΕͧ
Ε ΛऔΓग़͠ɺശۄͭͣݸ1 Aのத͔ΒऔΓग़ͨ͠ۄʹ͔͔Ε͍ͯΔ਺Λ aɺശ B
のத͔ΒऔΓग़ͨ͠ۄʹ͔͔Ε͍ͯΔ਺Λ bͱ͢Δͱ͖ɺaͱ bのੵ͕ 3のഒ਺ͱ
ͳΔ֬཰ΛٻΊͳ͍͞ɻͨͩ͠ɺͦΕͧΕのശʹ͓͍ͯͲの͕ۄऔΓग़͞ΕΔ͜ͱ
΋ಉ༷ʹ͔֬Β͍͠΋のͱ͠·͢ɻ

ɹɹɹ 図
ശ A ശ B

1 2 3 4 5 6 7 8

ശ A ശ B



த̏਺－ ��

図１の OAB͸ɺOA ≤ OBɺ^ OAB͕Ӷ֯の֯ࡾ形Ͱ͢ɻ OABΛɺ௖఺ O
Λճసのத৺ͱͯ࣌͠ܭճΓʹճసҠಈͤ͞·͢ɻ(�)ɺ(�)の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

　　　　　　　　図 1　

(�) 図２の OCD͸ɺ OABΛɺ^BOD = ^DOAʹͳΔ·ͰճసҠಈͤͨ͞ࡾ
֯形Ͱ͢ɻล CDͱล OAのަ఺Λ Eɺล ODͱล ABのަ఺Λ Fͱ͢Δͱ͖ɺᶃɺ
ᶄの໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

　　　　　　　　図２　

ɹɹɹᶃ 図２ʹ͓͍ͯɺ࣍のアʙエの͏ͪɺ^COAͱ^OABʹ͍ͭͯड़΂ͨจͱͯ͠ɺ
正͍͠΋のΛ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

ア ^COAのର௖֯͸^OABͰ͋Δɻ

イ ^COAの֎֯͸^OABͰ͋Δɻ

ウ ^COAのಉҐ֯͸^OABͰ͋Δɻ

エ ^COAの֯ࡨ͸^OABͰ͋Δɻ
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த̏਺－ ��

ɹɹɹᶄɹ OED ~ OFBͰ͋Δ͜ͱΛূ໌͠ͳ͍͞ɻ

　　 証明

ɹɹ OEDͱ OFBʹ͓͍ͯɺ

(�) 図３の OCD͸ɺ OABΛɺ OCDのล CD্ʹ OABの௖఺ A͕͘Δ·Ͱ
ճసҠಈͤͨ֯͞ࡾ形Ͱ͢ɻ͜のͱ͖ɺ௖఺ CɺOɺB͕Ұ௚ઢ্の఺ʹͳΓ·ͨ͠ɻ

^AOBͱ^OABのؔ܎ʹ͍ͭͯɺ^AOB = ≈ ɺ˃^OAB = a ͱ˃ͯ͠ɺ≈Λɺa

Λࣜͨͬ࢖Ͱද͠ͳ͍͞ɻ

　　　　　　　図３　

A B

D

C

O

≈°

a°



த̏਺－ ��

͋Δ࿨՛ࢠళ͕ɺʮ࿨՛࡞ࢠΓମݧʯの͠࠵Λ͍ߦ·͢ɻ
表͸ɺʮ࿨՛࡞ࢠΓମݧʯのࢧग़ͱऩೖΛ·ͱΊͨ΋のͰ͢ɻձ৔අ͸ɺࢀՃऀ਺ʹ

͔͔ΘΒͣҰఆのֹۚͰ͢ɻ

ɹɹ 表

ֹۚ

ग़ࢧ
ձ৔අ 20000ԁ

ྉඅࡐ Ճऀࢀ 1ਓ͋ͨΓ 800ԁ

ऩೖ Ճඅࢀ Ճऀࢀ 1ਓ͋ͨΓ 1600ԁ

ɹɹ ΊΔ͜ͱ͕Ͱ͖·͢ɻٻग़૯ֹ͸式１Ͱɺऩೖ૯ֹ͸式２ͰɺͦΕͧΕࢧ

ɹɹ 式１

ʢࢧग़૯ֹʣɹ= 20000 + 800 * ʢࢀՃऀ਺ʣ
ɹɹɹ

　　 式２

ʢऩೖ૯ֹʣɹ= 1600 * ʢࢀՃऀ਺ʣ
ɹɹ
ɹɹ (�)ʙ(�)の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�) Ճऀ਺͕ࢀ 70ਓのͱ͖のࢧग़૯ֹ͸ԿԁʹͳΓ·͔͢ɻٻΊͳ͍͞ɻ

7
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(�) 図１தの௚ઢ l͸ɺࢀՃऀ਺͕ ≈ਓのͱ͖のࢧग़૯ֹΛ yԁͱͯ͠ɺ≈ͱ yのؔ
Λදͨ͠΋のͰ͢ɻ図１ʹ͓͍ͯɺ఺܎ Aɺ఺ B͸௚ઢ l্の఺Ͱ͋Γɺ఺ Aの ≈

ඪ͸࠲ 0ɺ఺ Bの ඪ͸࠲≈ 10Ͱ͢ɻ఺ Bの y࠲ඪͱ఺ Aの y࠲ඪのࠩ͸ԿΛද͠
͍ͯ·͔͢ɻ͋ͱのアʙエ͔Β正͍͠΋のΛ 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

　　 図１

ア Ճऀ਺͕ࢀ 10ਓのͱ͖のձ৔අ

イ Ճऀࢀ 10ਓ෼のࡐྉඅ

ウ Ճऀࢀ 10ਓ෼のࢀՃඅ

エ Ճऀ਺͕ࢀ 10ਓのͱ͖のࢧग़૯ֹ

O

y
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20000

30000

40000

50000

60000
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l
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ʢԁʣ

ʢਓʣʢਓʣ

ʢԁʣ
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(�) 図２͸ɺ図１ʹ௚ઢmΛ͔͖Ճ͑ͨ΋のͰɺ௚ઢm͸ɺࢀՃऀ਺͕ ≈ ਓのͱ
͖のऩೖ૯ֹΛ yԁͱͯ͠ɺ≈ͱ yのؔ܎Λදͨ͠΋のͰ͢ɻ௚ઢ lͱ௚ઢm͸
఺ Cʢ 25ɼ40000 ʣͰަΘΓ·͢ɻ

　　 図２

   ऩೖ૯ֹͱࢧग़૯ֹʹ͍ͭͯɺ図２の௚ઢ lɺ௚ઢmのަ఺ Cの࠲ඪ͔ΒಡΈ
औΕΔ͜ͱΛɺަ఺ Cの ඪの両方の値࠲ඪɺy࠲≈

あたい

を用いてઆ໌͠ͳ͍͞ɻ
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(�) ɹʮ࿨՛࡞ࢠΓମݧʯΛ࣮
㆘ㆣ

ࢪ
㆗

ͨ͠ͱ͜Ζɺऩೖ૯ֹ͔Βࢧग़૯ֹΛͻ͍ͨ஋͸ɺ
24000ԁͰͨ͠ɻʮ࿨՛࡞ࢠΓମݧʯのࢀՃऀ਺͸ԿਓͰ͔ͨ͠ɻٻΊͳ͍͞ɻ
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ͦΒ͞Μの਌
㆗㇓

ੰ
㆛ㆌ

͸ɺ೥ؒΛ௨ͯ͠ΩϟϕπΛ࠿
㆕ㆂ

ഓ
ㆰㆂ

͍ͯ͠·͢ɻͦΒ͞Μ͸ɺͦ の਌ੰ
ഓͨ͠࠿͕ ࿥Λ΋Β͍ɺΩϟϕπのهのॏ͞のͭͣݸのΩϟϕπʹ͍ͭͯɺ1ݸ412
ॏ͞ʹ͍ͭͯௐ΂ͯΈΔ͜ͱʹ͠·ͨ͠ɻ(�)ɺ(�)の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�) ɹͦΒ͞Μ͸ɺΩϟϕπのॏ͞のࢄΒ͹ΓのΑ͏͢Λௐ΂Δ͜ͱʹ͠·ͨ͠ɻ表͸ɺ
࿥Λɺ౓਺෼෍දʹදͨ͠΋のͰ͢ɻᶃɺᶄの໰͍ʹ౴͑ͳهのΩϟϕπのݸ412
͍͞ɻɹɹɹɹ

Ωϟϕπのॏ͞ʢgʣ ౓਺ʢݸʣ

Ҏ্ɹɹɹະຬ
  700ɹʙɹ 800
  800ɹʙɹ 900
  900ɹʙɹ1000
1000ɹʙɹ1100
1100ɹʙɹ1200
1200ɹʙɹ1300
1300ɹʙɹ1400
1400ɹʙɹ1500
1500ɹʙɹ1600
1600ɹʙɹ1700

5
23
56
44
47
38
74
71
42
12

ܭ߹ 412

ɹᶃɹ表の֊ڃの෯ΛٻΊͳ͍͞ɻ

ɹᶄ ࣍のアʙエの͏ͪɺ412ݸのΩϟϕπʹ͍ͭͯɺ表͔ΒΘ͔Δ͜ͱͱͯ͠正͍͠
΋のΛすべてબͼͳ͍͞ɻ

ア 700gҎ্ 800gະຬのΩϟϕπのݸ਺͸ɺશମの 5ˋͰ͋Δɻ

イ 900gҎ্ 1000gະຬのΩϟϕπのݸ਺͸ɺ50ݸΑΓଟ͍ɻ

ウ 1200gະຬのΩϟϕπのݸ਺͸ɺ1200gҎ্のΩϟϕπのݸ਺ΑΓଟ͍ɻ

エ 1700gҎ্のΩϟϕπ͸ͳ͍ɻ

8

表
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(�) ·͸ळʹछΛݸのΩϟϕπの͏ͪɺ184ݸ412
͖य़͔ΒॳՆʹ͔͚ͯऩ

㆗㇅ㆄ

֭
ㆉㆎ

͢Δय़ΩϟϕπͰɺ228
͸ՆʹछΛ·͖ౙʹऩ֭͢ΔౙΩϟϕπͰ͢ɻݸ
ͦΒ͞Μ͸ɺय़ΩϟϕπͱౙΩϟϕπͰॏ͞ʹ
͕͍͕ͪ͋Δ͔Ͳ͏͔Λௐ΂Δ͜ͱʹ͠·ͨ͠ɻ
図͸ɺय़ΩϟϕπͱౙΩϟϕπのॏ͞のه࿥Λɺͦ ΕͧΕശͻ͛ਤʹදͨ͠΋のͰ͢ɻ
ᶃɺᶄの໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

ɹɹ図

ɹᶃ 図の 2ͭのശͻ͛ਤʹ͓͍ͯɺൣ
ㆯ㇓

ғ
ㆂ

ͱ࢛෼Ґൣғ͸ɺͦΕͧΕय़Ωϟϕπͱౙ
ΩϟϕπのͲͪΒの方͕େ͖͍Ͱ͔͢ɻ૊Έ߹Θͤͱͯ͠正͍͠΋のΛɺ࣍のア
ʙエ͔Β 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

ൣғ ࢛෼Ґൣғ

ア य़Ωϟϕπ य़Ωϟϕπ

イ य़Ωϟϕπ ౙΩϟϕπ

ウ ౙΩϟϕπ य़Ωϟϕπ

エ ౙΩϟϕπ ౙΩϟϕπ

ɹᶄ 図͔Βɺʮ412ݸのΩϟϕπʹ͓͍ͯɺ1ݸのॏ͞͸ɺౙΩϟϕπの方͕य़Ωϟ
ϕπΑΓ΋ॏ͍܏

㆐ㆂ

޲
㆓ㆄ

ʹ͋Δʯͱओு͢Δ͜ͱ͕Ͱ͖·͢ɻͦのΑ͏ʹओு͢Δ͜
ͱ͕Ͱ͖Δཧ༝Λɺ2ͭのശͻ͛ਤΛൺֱͯ͠આ໌͠·͢ɻ࣍の説明Λ׬੒͠ͳ͞
͍ɻ

　　　説明

͕ͨͬͯ͠ɺ412ݸのΩϟϕπʹ͓͍ͯɺ1ݸのॏ͞͸ɺౙΩϟϕπの方
  ͕य़ΩϟϕπΑΓ΋ॏ͍޲܏ʹ͋Δɻ

1700700 800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600

य़Ωϟϕπ

ౙΩϟϕπ

ʢgʣ

य़Ωϟϕπ

ౙΩϟϕπ

य़Ωϟϕπɹ ౙΩϟϕπ
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図１のΑ͏ͳന৭ͱփ৭のಉ͡େ͖͞の正方形のλΠϧΛͨ͘
͞Μ༻ҙ͠ɺ͜ΕΒのλΠϧΛͯͬ࢖ɺେ͖͞のҟͳΔ正方形Λ
ͭ͘Γ·͢ɻ
図２のΑ͏ʹɺ1番目の正方形͸ɺന৭のλΠϧ 1ຕͱ͠·͢ɻ

2番目Ҏ߱の正方形͸ɺ1ลʹ nຕɺશ෦Ͱ n2 ຕのλΠϧΛ͋ͱの規則ʹैͬͯฒ΂
ͨ΋のΛ n番目の正方形ͱ͠·͢ɻͨͩ͠ɺn͸ 2Ҏ্のࣗવ਺Ͱ͢ɻ
ྫ͑͹ɺn=4のͱ͖の n番目の正方形͸ɺ図２தの 4番目の正方形Ͱ͢ɻ

ɹɹɹ図２

規則

࢛
㇈

۱
㆙ㆿ

の͏ͪɺࠨԼ۱ʢ図２ͰɹɹͰғΜͩ෦෼ʣ͸ɺඞͣന৭のλΠϧͱ͠ɺ
ന৭のλΠϧͱփ৭のλΠϧ͕ɺॎԣ͍ͣΕ΋ަޓʹͳΔΑ͏ʹ͖ؒ͢ͳ͘ฒ΂Δɻ

表͸ɺ図２のͦΕͧΕの正方形Λͭ͘Δͱ͖ʹ͏࢖λΠϧのຕ਺Λ·ͱΊͨ΋のͰ͢ɻ

表

1番目の
正方形

2番目の
正方形

3番目の
正方形

4番目の
正方形

5番目の
正方形 ŋŋŋ

ന৭のλΠϧのຕ਺ʢຕʣ 1 2 5 8 13 ŋŋŋ

փ৭のλΠϧのຕ਺ʢຕʣ 0 2 4 8 12 ŋŋŋ

λΠϧの߹ܭのຕ਺ʢຕʣ 1 4 9 16 25 ŋŋŋ

表͔ΒɺλΠϧのຕ਺ʹ͍ͭͯɺ࣍の͜ͱ͕Θ͔Γ·͢ɻ

ㅡ 1番目の正方形ɺ3番目の正方形ɺ5番目の正方形Ͱ͸ɺന৭のλΠϧのຕ਺
͕փ৭のλΠϧのຕ਺ΑΓ 1ຕଟ͍ɻ

ㅡ 2番目の正方形ɺ4番目の正方形Ͱ͸ɺന৭のλΠϧのຕ਺ͱփ৭のλΠϧの
ຕ਺͕ಉ͡Ͱ͋Δɻ

9 図１

ന৭の
λΠϧ

փ৭の
λΠϧ

ന৭の
λΠϧ

փ৭の
λΠϧ

1番目の
正方形

5番目の
正方形

4番目の
正方形

3番目の
正方形

2番目の
正方形

· · ·

1番目の
正方形

5番目の
正方形

4番目の
正方形

3番目の
正方形

2番目の
正方形

· · ·

1番目の
正方形

5番目の
正方形

4番目の
正方形

3番目の
正方形

2番目の
正方形

· · ·

1番目の
正方形

2番目の
正方形

1番目の
正方形

5番目の
正方形

4番目の
正方形

3番目の
正方形

2番目の
正方形

· · ·

3番目の
正方形

1番目の
正方形

5番目の
正方形

4番目の
正方形

3番目の
正方形

2番目の
正方形

· · ·

4番目の
正方形

1番目の
正方形

5番目の
正方形

4番目の
正方形

3番目の
正方形

2番目の
正方形

· · ·

5番目の
正方形
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(�)ʙ(�)の໰͍ʹ౴͑ͳ͍͞ɻ

(�) 6番目の正方形͸ɺ1ลʹ 6ຕのλΠϧΛฒ΂ɺશ෦Ͱ 36ຕのλΠϧΛͭͯͬ࢖
͘Γ·͢ɻ36ຕのλΠϧの͏ͪɺփ৭のλΠϧのຕ਺Λɺ࣍のアʙエ͔Β 1ͭબͼ
ͳ͍͞ɻ

ア 6ຕ

イ 17ຕ

ウ 18ຕ

エ 19ຕ

(�) ന৭のλΠϧのຕ਺ͱփ৭のλΠϧのຕ਺͕ͱ΋ʹ 98ຕͰ͋Δ正方形͸ɺԿ番目
の正方形Ͱ͔͢ɻ正͍͠΋のΛ࣍のアʙエ͔Β 1ͭબͼͳ͍͞ɻ

ア 14番目の正方形

イ 49番目の正方形

ウ 98番目の正方形

エ 196番目の正方形

(�) n͕ح਺のͱ͖ɺn番目の正方形Λͭ͘Δͱ͖ʹ͏࢖ന৭のλΠϧのຕ਺ͱփ৭
のλΠϧのຕ਺ΛɺͦΕͧΕ nΛࣜͨͬ࢖Ͱද͠ͳ͍͞ɻ




